
小学校算数 ３年生① 

 

 

 

 

 

１ 教科書の P.５６～６０を読んでから、（  ）に当てはまる答えを書いたり、えんぴつもんだいにとりくんだ

りしましょう。 

 

 （１）１２このいちごを、３人で同じ数ずつ分けると、一人分は（        こ ）になります。 

     このことを式で書くと、次のようになります。 

         １２       ÷       ３       ＝       ４ 

          ↑               ↑               ↑ 

  （              ）  （              ） （             ） 

 

（２）１２÷３ や １８÷６ のような計算を、（              ）といいます。 

 

（３）教科書 P.５９のえんぴつ１をやりましょう。 

       式                                   答え 

    （                              ）     （             ） 

 

   （４）２０÷５ の答えは、 □×５＝２０ の□にあてはまる数の（          ）です。 

 

   （５）２０÷５ の答えは、（          ）のだんの九九でもとめられます。 

 

 （６）教科書 P.６０のえんぴつ２、えんぴつ３をやりましょう。 

      えんぴつ２ 

      式                               答え 

    （                         ）     （             ）  （    ）のだんの九九でもとめられる 

 

      えんぴつ３ 

 

     ① ３５÷５＝（      ）  ② ４８÷８＝（      ）  ③ ２８÷７＝（      ）  ④ ４２÷６＝（      ） 

 

     ⑤ １８÷２＝（      ）  ⑥ １５÷３＝（      ）  ⑦ ６３÷９＝（      ）  ⑧ ３２÷４＝（      ） 

 

※（答え） １ （１）４、全部の数、何人分、１人分の数  （２）わり算  （３）式１５÷３  答え ５こ 

 （４）４  （５）５   

（６）えんぴつ２ 式 ２１÷７  答え ３dL   ７ 

えんぴつ３ ①７  ②６  ③４  ④７  ⑤９  ⑥５  ⑦７  ⑧８ 

 

＜たん元＞ 同じ数に分ける計算を考えよう （教科書３年p.５６～p.６９） 

＜めあて＞ わり算の意味を理
り

解
かい

し、わり算の計算ができるようになろう。 

それぞれどんな意味を 

あらわしているかな？ 



小学校算数 ３年生② 

２ 教科書のP.６１～６4を読んでから、（  ）に当てはまる答えを書いたり、えんぴつもんだいにとりくんだ

りしましょう。 

 

（１）１２このいちごを、１人に３こずつ分けると、（        人 ）に分けられます。 

    このことも、わり算の式で次のように書きます。 

         １２       ÷       ３       ＝       ４ 

          ↑               ↑               ↑ 

  （              ）  （              ） （             ） 

 

（２）１２÷３ の式で、１２を（                       ）、３を（              ）といいます。 

 

（３）教科書 P.６３のえんぴつ１をやりましょう。 

       式                                   答え 

    （                              ）     （             ） 

 

 （４）２０÷５ の答えは、 ５×□＝２０ の式の□にあてはまる数の（          ）です。 

 

   （５）何人分かをもとめるときも、わり算の答えは、（          ）でもとめられます。 

 

 （６）教科書 P.６４のえんぴつ２、えんぴつ３、えんぴつ４をやりましょう。 

      えんぴつ２ 

       式                              答え 

    （                         ）     （             ）  （    ）のだんの九九でもとめられる 

 

      えんぴつ３ 

       式                              答え 

    （                         ）     （             ）   

 

      えんぴつ４ 

 

     ① １４÷７＝（      ）  ② ６３÷９＝（      ）  ③ ２５÷５＝（      ）  ④ ７２÷８＝（      ） 

 

     ⑤ ３６÷４＝（      ）  ⑥  ９÷３＝（      ）  ⑦ １２÷２＝（      ）  ⑧ ２４÷８＝（      ） 
 
 

※（答え）  ２ （１）４、全部の数、１人分の数、 何人分    （２）わられる数、わる数 

  （３）式１５÷３  答え ５人   （４）４   （５）九九   

（６）えんぴつ２ 式 ２４÷６  答え ４ふくろ    ６ 

    えんぴつ３ 式 １８÷２  答え ９本 

えんぴつ４ ①２  ②７  ③５  ④９  ⑤９  ⑥３  ⑦６  ⑧３ 
 

それぞれどんな意味を 

あらわしているかな？ 



小学校算数 ３年生③ 

３ 教科書 P.６５～６６を読み、（  ）に当てはまる答えを書いたり、えんぴつもんだいにとりくんだりしまし

ょう。 

 

（１）６÷２＝３ の式になる問題をつくりました。 

 

     ・６このパンを２人で（                   ）分けると、（              ）は何こになりますか。 

 

    ・６このパンを（             ）に２こずつ分けると、（             ）に分けられますか。 

 

（２）（                    ）をもとめるときも、（                          ）をもとめるとき

も、（             ）を使うと答えをもとめることができます。 

 

（３）教科書 P.６５のえんぴつ５をやりましょう。 

 

  （                                                                           ） 

 

  （                                                                           ） 

 

（４）箱の中のケーキを、３人で同じ数ずつ分けます。ケーキが０このときの、１人分の数をもとめる式は

（     ）÷（     ）＝（     ）と表すことができます。 

 

（５）教科書 P.６６のえんぴつ１をやりましょう。 

     

 ① １÷１＝（      ）  ② ２÷２＝（      ）  ③ ３÷３＝（      ）  ④ ０÷１＝（      ） 

 

⑤ ０÷２＝（      ）  ⑥ ０÷３＝（      ）  ⑦１÷１＝（      ）  ⑧ ２÷１＝（      ） 

 

     ⑨ ３÷１＝（      ） 
 
 

※（答え）  ３ （１）同じ数ずつ、1人分、1人、何人  （２）1 人分の数、何人に分けられるか、わり算 

  （３）２８㎝のテープを 4人で同じ長さずつ分けると、1 人分は何㎝になりますか。 

      ２８㎝のテープを１人に４㎝ずつ分けると、何人に分けられますか。 

（４）０、３、０  （５） ①１  ②１  ③１  ④０  ⑤０  ⑥０  ⑦１  ⑧２  ⑨３ 

 

 

 

 

 

 

 



小学校算数 ３年生④ 

４ 教科書の P.６７～６８の［たしかめ問題］にとりくみましょう。 

 しっかりチェック  

 

①（     ） （     ）  ② （     ） （     ）  ③（     ） 

 

 １ ①２７÷９＝（     ）  ②３÷３＝（     ）    ③４÷１＝（     ）    ④０÷９＝（     ） 

 

   ⑤４０÷５＝（     ）  ⑥５４÷６＝（     ）   ⑦４９÷７＝（     ）   ⑧３２÷４＝（     ） 

 

   ⑨６４÷８＝（     ）  ⑩６３÷７＝（     ）   ⑪１８÷２＝（     ）   ⑫４２÷６＝（     ） 

 

 

２ 式 （                    ）  答え （          ） 

 

 

３ ２４㎝のリボンが（  

 

                                                                                  ） 

 

 

４ 式 （                                                       ）  答え （          ） 

 

 

５ 式 （                                                       ）  答え （          ） 

 

  

※（答え） ４ （しっかりチェック） ① ４、４  ② ４、４  ③ ４ 

          １ ① ３  ② １  ③ ４  ④ ０  ⑤ ８  ⑥ ９  ⑦ ７  ⑧ ８   

⑨ ８  ⑩ ９  ⑪ ９  ⑫ ７ 

          ２ 式 ３０÷６＝５  答え ５こ 

          ３ ２４㎝のリボンがあります。６人で同じ長さずつ分けると、１人分は何㎝になりますか。 

             ２４㎝のリボンがあります。１人に６㎝ずつ分けると、何人に分けられますか。 

          ４ 式 １７－２＝１５   １５÷３＝５   答え ５こ 

          ５ 式 ３３－５＝２８   ２８÷４＝７  ７＋３＝１０    答え １０まい 

 

 

 

 

 

 



小学校算数 ３年生⑤ 

 

★ GIFU
ぎ ふ

 Web
う ぇ ぶ

ラーニングの「たんげんまとめ練習」の「わり算」をえらんでやってみましょう。パソコンや

タブレットなどで、GIFU
ぎ ふ

 Web
う ぇ ぶ

ラーニグにつなぐときは、 おうちの人に聞いてみましょう。 

 

 

 

 

 

 

★学しゅうのふりかえりをしましょう。 

「学校がはじまったら先生に聞きたいこと」や 

「分からなかったこと・心ぱいなこと」があったら書きましょう。   
 

【おうちのひとへ】 
 

GIFU Web ラーニングを使用するためのログイン名とパスワードＰＷは、学

校にお知らせしてありますので、ご確認ください。 


